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Piráti přicházejí s balíčkem tří konkrétních změn penzijních fondů, které mají lidem
přinést vyšší úspory na stáří, férovější podmínky spoření a větší podporu české ekonomiky.
Vláda bude dnes projednávat jeden z návrhů, který rozšiřuje investiční možnosti fondů při
zachování obezřetnostních brzd a dohledu. Piráti však zdůrazňují, že je potřeba řešit celý
systém komplexně, od poplatků přes investiční strategii až po roli státu.

„Myslíme na budoucnost lidí, ne na to, aby si co nejvíc vydělaly banky nebo investiční společnosti.
Naše návrhy výrazně zvýhodňují spoření na důchod pro statisíce domácností. Dnes české penzijní
fondy patří k nejhorším v zemích OECD a spolykají obrovské prostředky jen na svůj vlastní provoz.
To chceme změnit,“ říká předsedkyně poslaneckého klubu Pirátů Olga Richterová.

Prvním pilířem pirátského balíčku je razantní snížení poplatků penzijních fondů. Poplatky za správu
fondů navrhují Piráti zastropovat na 0,4 procenta, poplatky ze zisku pak na 10 procent. „Ten, kdo si
spoří na důchod například 2 000 korun měsíčně v dynamickém fondu, by díky pirátským návrhům
získal po 30 letech spoření až o 482 000 korun více,” vysvětluje Richterová a dodává: „Chceme
férové podmínky a více peněz pro lidi. Je nepřijatelné, aby si fondy strhávaly vysoké poplatky bez
ohledu na výsledek. Lidé si spoří na stáří, na to, aby měli z čeho žít. Nemají a nechtějí ze svých kapes
sponzorovat předražený provoz finančních institucí.“

Druhou částí návrhu z pera Pirátů je změna investiční strategie po vzoru Skandinávie. „Dnes leží
stovky miliard korun z penzijního spoření téměř bez pohybu. Výnosy z nich pak často ani nepokryjí
inflaci, takže lidem reálně naspořené peníze nevydělávají, ale naopak spíš ztrácejí hodnotu. My
chceme, aby se těm, kteří si šetří, peníze zhodnocovaly, a aby zároveň tyto peníze pomáhaly české
ekonomice třeba s výstavbou bydlení nebo moderní energetikou. Inspirujeme se Skandinávií:
rozumně víc investovat, rozumně víc vydělat. Cílem jsou vyšší důchody pro lidi. A efektivněji
fungující ekonomika jako bonus,,“ doplňuje poslankyně Hana Ančincová, členka Výboru pro sociální
politiku.

Třetím bodem je podpora státem spravovaných penzijních fondů s nižšími náklady na správu. Tento
krok je součástí širšího Pirátského rodinného balíčku, jehož cílem je zvýšit čisté příjmy domácností a
zajistit férovější fungování finančního trhu.

„Pokud Babišova vláda nebude hledat skutečná řešení rostoucích životních nákladů, opět situaci lidí
jen zhorší. To nechceme dopustit. Předkládáme jí proto tato tři řešení, která stačí jen převzít. Za
vyšší důchody nemusí platit všichni ze svých kapes, stačí to jen udělat chytře a nastavit funkční
možnosti penzijních fondů. Z našeho plánu můžou profitovat všichni: rodiny i mladí lidé, a zároveň
díky investicím posuneme dopředu i Česko. Máme jasný plán a plníme ho,“ uzavírá Richterová.
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